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Vážení spoluobčané, drazí sousedé,

dovolte mi, abych Vás v novém roce  
co nejsrdečněji pozdravil prostřednictvím  
prvního letošního vydání našeho  
zpravodaje. 

Poslední číslo vyšlo v listopadu a mezitím  
jsme vstoupili do nového roku, který před nás 
staví nové výzvy i nové příležitosti. Věřím,  
že jste do něj vykročili s energií a optimismem  
a že společně budeme pokračovat v dalším  
rozvoji našeho městského obvodu Pardubice I.

S blížícím se jarem se naše ulice, parky i veřejná 
prostranství začnou probouzet k životu. Těší 
mě, že se nám podařilo vysadit velké množství 
cibulovin, které v nadcházejících týdnech rozzáří 
město barvami a připomenou nám, že po každé 
zimě přichází nové začátky. Více informací o této 
iniciativě najdete v samostatném článku uvnitř 
zpravodaje.

Rok 2026 bude zároveň rokem konkrétních  
projektů a investic, které připravujeme a které 

mají přispět k dalšímu zkvalitnění prostředí,  
ve kterém společně žijeme. V tomto čísle  
se dočtete o tom, co nás letos čeká a na čem 
chceme v průběhu roku pracovat.

Přeji si, aby byl tento rok rokem spolupráce, 
vzájemného respektu a otevřené komunikace. 
Velmi si vážím Vašich podnětů i zpětné vazby, 
protože právě díky nim můžeme naše rozhodo-
vání směřovat tak, aby odpovídalo potřebám 
obyvatel. Zároveň se budu těšit na osobní  
setkání s Vámi, například při dalším setkání  
s občany, kde budeme moci společně hovořit  
o tématech, která jsou pro Vás důležitá.

Přeji Vám pevné zdraví, mnoho osobních  
i pracovních úspěchů a radost  
z přicházejícího jara.

Váš starosta 
Filip Šťastný

Celkem bylo vysazeno více než 78 000 kusů  
cibulovin nejrůznějších barev a odrůd. Obyvatelé 
se tak mohou těšit na pestrou paletu květů, které 
začnou rozkvétat hned s příchodem prvních 
teplejších dnů.

Výsadba byla pečlivě naplánována tak, aby  
nejen esteticky obohatila veřejný prostor,  
ale také připomněla historii jednotlivých míst  
či podtrhla jejich současný význam.

Jedním z nejvýraznějších příkladů je středový 
pruh Sukovy třídy, kde byly vysazeny modře 
kvetoucí cibuloviny. Jejich barevné ladění  
má symbolizovat vodu a zároveň připomínat 
dobu, kdy celou oblastí protékala řeka. Modré 
květy tak na jaře vytvoří jemný vizuální odkaz  
k minulosti, která formovala dnešní podobu 
našeho obvodu.

Podobně promyšlená je i výsadba v okolí  
zimního stadiónu. Zde se mohou obyvatelé  

i návštěvníci těšit na červené a bílé květy,  
které odkazují na barvy města a zároveň  
i na místní hokejový klub. V jarních měsících  
tak vznikne v okolí haly působivá barevná  
scenérie, jež dodá místu energii i atmosféru 
sportovního ducha.

Na jaře rozkvetou nové výsadby také v dalších 
částech obvodu, například v ulicích Palackého 
třída, Dašická či Jiráskova.

Výsadba desítek tisíc cibulovin představuje  
dlouhodobou investici do podoby našeho  
městského obvodu. 

Věříme, že jarní květinová výzdoba udělá radost 
všem, kdo zde žijí, pracují nebo jen procházejí, 
a že se postupně stane jedním z poznávacích 
znaků našeho veřejného prostoru.

Filip Šťastný

Zajímá vás, co se děje  
u vás na obvodě?

Přijďte si s námi popovídat.  

SETKÁNÍ RADY 
 S OBČANY

Těší se na vás radní obvodu.

SETKÁNÍ SE KONÁ 
ve středu 15. 4.  
od 17:30–19:00 h.  

ve společenském sále na radnici 
města, Pernštýnská 1

Náš obvod každé jaro zkrášlí 
desetitisíce cibulovin
Městský obvod na podzim loňského roku dokončil výsadbu cibulovin, které mají v příštích 
letech rozzářit ulice více barvami a přinést do nich ještě více života i jarní atmosféry.
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ŽIVOT NA SÍDLIŠTI: příběh betonových 
snů, nadějí i každodennosti

Nová výstava pardubického muzea otevírá téma, které se týká většiny z nás

Když se řekne „sídliště“, většina lidí si vybaví 
mnohem víc než jen řady paneláků. Pro jedny 
jsou to vzpomínky na dětství, pro druhé první 
vlastní bydlení, pro další místo, které měnilo 
obraz jejich města. A právě tento svět otevírá 
Východočeské muzeum ve výstavě Život  
na sídlišti: Pardubice 1945–2000, která zve 
návštěvníky na cestu do času velkých vizí, 
chronického nedostatku materiálu a zboží  
i obyčejných příběhů každodennosti.

Od moderních ideálů k realitě  
poválečného města
Pardubice po roce 1945 rychle rostly a rozvíjejí-
cí se průmysl vyžadoval tisíce nových bytů.  
Mezi lety 1945 a 2000 vzniklo přes 23 tisíc bytů  
a nový domov zde našlo více než 53 tisíc obyva-
tel. Sídliště se měla stát moderními, racionálně 
promyšlenými „městy ve městě“, kde má člověk 
nejen bydlet, ale i trávit volný čas, vychovávat 
děti a najít veškerou vybavenost v docházkové 
vzdálenosti.

Výstava připomíná dobu, kdy architekti snili  
o moderním bydlení v zeleni, zatímco stavební 
podniky zápasily s nedostatkem materiálu, 
kapacit i času. Návštěvníci se seznámí s vizemi 
urbanistů Jana Krásného a Miloše Návesníka, 
kteří zásadně ovlivnili podobu sídliště Polabiny.

Architektonické modely, které vyprávějí
Velkou atrakcí výstavy jsou zrestaurované architek-
tonické modely ze sbírek muzea. Ukazují nejen 
to, jak měla nová sídliště původně vypadat, ale  
i jak se projekty proměňovaly při střetu ideálů  
s realitou. Zaujme model sídliště Pravý břeh,  
pavilonová škola na Studánce i nikdy nedokon-
čené plány Karloviny.

Modely jsou doplněny dobovými fotografiemi, 
plány a archivními dokumenty.

Život mezi domy: vzpomínky  
obyvatel
Těžištěm výstavy jsou však lidé. Jejich  
vzpomínky zaznívají v audiozáznamech  
i doprovodných textech. Vyprávějí  
o shánění nábytku, improvizovaných  
kluzištích, o frontách před provizorními  
obchody i o sousedských komunitách,  
které často vznikaly spontánně.

Návštěvníci mohou ocenit kvalitní design  
některého dobového nábytku, ale také nahléd-
nout do stylizovaného obývacího pokoje 70. let  
s obývací stěnou a dobovým zařízením.

Pro rodiny je připraven hrací stůl urbanisty  
a koutek inspirovaný originálními polabinskými 
hřišti.

Sídliště dnes: Co si z jejich příběhu  
odnášíme?

Výstava se dívá i na současnost – a ptá se,  
co nám mohou sídliště říct v době bytové krize. 
Připomíná, jak důležitá je dostupnost bydlení, 
kvalitní urbanismus i infrastruktura, která 
nezbytně patří k funkčnímu městu.

„Aniž bychom idealizovali minulost, můžeme 
se inspirovat družstevním bydlením nebo  
odpovědným plánováním veřejných služeb,“  
dodává kurátor Jan Ivanega.

Život na sídlišti:  
Pardubice 1945–2000
•	 Kde: výstavní sály, Zámek Pardubice

•	 Kdy: 21. 11. 2025 – 3. 1. 2027

•	 Vstupné: 120 Kč / 80 Kč 

Komentované prohlídky a procházky
•	28. 2. 2026 14:00 prohlídka výstavy Život na sídlišti 

(Jan Ivanega)

•	16. 5. 2026 procházka Tepna moderního města 
(Jan Ivanega). Proměny Palackého třídy od zemské 
silnice po hlavní osu socialistických Pardubic, projekt 
sídliště Přednádraží.

•	15. 8. 2026 13:00 procházka Socialistické  
Pardubice: náměstí Budovatelů (Jan Ivanega) – 
vývoj Masarykova náměstí jako plánovaného ideové-
ho centra města a jeho přeměna v dopravní  
a obchodní uzel.

•	24. 10. 2026 13:00 procházka Umění ve veřejném 
prostoru Polabin (Jan Ivanega). Sochy a plastiky  
na sídlišti Polabiny: jak a proč vznikaly, jak je lidé 
vnímali a jak se proměňovalo sochařství v éře 
socialismu.

•	21. 11. 2026 13:00 prohlídka výstavy Život na sídlišti 
(Jan Ivanega). Nábytek: jak se za socialismu pořizo-
val, vyráběl, kolik stál a co jeho příběh vypovídá  
o tehdejších i dnešních možnostech bydlení.
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ÚHRADA MÍSTNÍCH POPLATKŮ   
za obecní systém odpadového hospodářství  
a ze psů v roce 2026

Vážení občané,

dovolujeme si Vám připomenout, že se blíží 
termín splatnosti místních poplatků. Místní  
poplatek ze psů je splatný do 15. 3.2026,  
poplatek za obecní systém odpadového  
hospodářství do 30. 4. 2026.

Platební údaje a výše poplatků  
se v roce 2026 nemění. 
Nabízíme možnost zasílat platební údaje  
do e-mailu (1x za rok, zpravidla v měsíci  
únoru příslušného roku). V případě zájmu  
o tuto službu doručte prostřednictvím 
datové schránky, e-mailem se zaručeným 
elektronickým podpisem, případně osobně 
vyplněný tiskopis, který naleznete na webo-
vých stránkách úřadu nebo přímo na úřadu  

v tištěné formě. Každá osoba starší 18 let  
má vlastní variabilní symbol. Z důvodu GDPR 
musí vyplnit a podepsat každý svůj vlastní 
tiskopis.

Závěrem si dovolujeme poděkovat Vám  
za spolupráci, kdy již třetím rokem nemusíme 
díky Vaší aktivitě a zájmu distribuovat tištěné 
informace k platbě, čímž výrazně šetříme  
veřejné finanční prostředky, které mohou  
být v rámci našeho obvodu účelněji využity.

Řádným placením poplatků přispíváte  
k čistotě našeho města. Děkujeme.

Kancelář úřadu –  
Oddělení ekonomické

Voda je samozřejmou součástí každoden-
ního života. Platby za vodné a stočné však 
mohou pro některé domácnosti znamenat 
výraznější zásah do rozpočtu, zejména  
pokud přichází jednorázově ve vyšší  
částce. Řešením může být přechod  
na měsíční zálohové platby.
 
Rovnoměrné rozložení výdajů  
během roku

Společnost Vodovody a kanalizace nabízí 
možnost rozložit úhradu vodného a stočného 
do pravidelných měsíčních plateb. Podobný 
systém již řada domácností využívá například  
u elektřiny nebo plynu.„Chceme lidem pomoci 
rozložit výdaje do menších částek a předejít  
nepříjemným překvapením. Měsíční zálohy 
dávají domácnostem větší kontrolu nad  
rozpočtem a přinášejí větší finanční jistotu,“ 
uvádí předseda představenstva společnosti 
František Brendl.

Namísto vyšší čtvrtletní faktury hradí odběratel 
menší částku každý měsíc. Díky tomu je domácí 
rozpočet vyrovnanější a lépe předvídatelný.

Přehled o platbách online

Součástí služby je zákaznický portál, kde mají 
odběratelé přehled o svých platbách a vy-
účtování. Online správa umožňuje jednoduše 
kontrolovat stav záloh i historii úhrad.
 
Nastavení během několika minut

Změnu lze provést online prostřednictvím 
zákaznického portálu na webových stránkách 
www.vakpce.cz. K registraci postačí číslo  
faktury, e-mailová adresa a variabilní symbol.

Zákazníci mohou využít také osobní  
návštěvu zákaznického centra nebo  
kontaktovat infolinku 800 401 001.

„Snažíme se, aby byl celý proces 
co nejjednodušší a administrativně  
nenáročný,“ doplňuje předseda  
představenstva.
 
František Brendl
Radní města Pardubic

PARDUBÁCI MOHOU PŘEDEJÍT 
VYSOKÝM ÚČTŮM ZA VODU
Pomoci mohou měsíční zálohy

Městská policie Pardubice 
v roce 2025 a v číslech

Z celkových 42 560 telefonátů jich  
17 902 představovalo oznámení  
vyžadující řešení nebo výjezd hlídky.

Strážníci během roku zjistili v Pardubicích  
37 589 přestupků. Největší část z nich  
souvisela s dopravou (32 088 případů),  
následovaly přestupky proti veřejnému  
pořádku. Významnou část agendy tvoří také 
řešení parkování – řidiči našli za stěrači svých 
vozidel 27 927 výzev. Městská policie  
zaznamenala také 1 024 případů překročení 
rychlosti a nařídila 76 odtahů vozidel.

Nejčastějším řešením přestupků bylo  
v příkazním řízení na místě. Celkem tak bylo 
uloženo 21 328 pokut, přičemž část případů 
byla předána správnímu orgánu k dalšímu 
řízení. Celková výše uložených pokut  
dosáhla 9,6 milionu korun.

Vedle přestupků řešili strážníci také  
73 podezření ze spáchání trestného  
činu a ve 287 případech poskytovali 
součinnost Policii ČR. Do protialkoholní  
a záchytné stanice bylo během roku umístěno 
271 osob. Strážníci se zároveň starají  
i o zvířata – během roku jich odchytili 231. 

Dlouhodobou výzvou zůstává sociální  
problematika v ulicích města. Strážníci  
aktuálně evidují v Pardubicích přibližně 295 
stálých osob bez domova, přičemž během 
roku se v evidenci objevilo celkem 670 osob.

Rok přinesl také několik důležitých novinek. 
Městská policie Pardubice má nového ředitele, 
provozuje v současné době 414 kamer  
a postupně do tohoto systému zavádí prvky 
umělé inteligence. Vznikla také letecká  
skupina.

Od září pomáhá s kontrolou parkování 
speciální vozidlo Cam-Car s automatizova-
ným systémem. Vedle represivní činnosti se 
městská policie zaměřuje také na prevenci, 
například prostřednictvím dopravního hřiště 
pro děti nebo programů pro seniory. Součástí 
komunikace s veřejností jsou také sociální sítě 
a náborová videa, která přibližují každodenní 
práci strážníků.
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– tak nazval Matěj Krajíček, mladý  
pardubický street artový umělec,  
první tuzemskou pixelovou galerii. 

Koncem loňského roku začala zásadně  
měnit „obyčejný“ průchod ze Sladkovského 
ulice do Centra Kosatec.

O jejím vzniku řekla ředitelka Pavlína Potůčková: 
„Dlouho jsem přemýšlela nad tím, jak dostat 
zákazníky do naší kavárny… Zkoušeli jsme  
v průchodu lepit na zem i stopy, nemělo  
to efekt… Pak jsem ale jednou šlápla na mozai-
ku a nadchlo mě to natolik, že jsem si začala  
zjišťovat, kdo je autorem, a oslovila jsem  
Matěje na sítích.“ Jeho první nápady byly dva: 
„vytřískání“ dlažebních kostek a namísto nich 

mozaika, nebo nástěnná malba, ta by ovšem 
vypadala dosti stísněně. Nakonec paradoxně 
„dostala zelenou“ – podle něj nejlepší – nejslo-
žitější a nejpracnější varianta pixelová mozaika.

A nebylo to rozhodně nic jednoduchého.  
M. Krajíček s přítelkyní Simonou Hochmalovou 
dva měsíce týden co týden neměli klidný víkend: 
už od pátků sprejovali, skládali a lepili pixelové 
kostičky, ty dennodenně vyráběli čtyři až pět 
hodin. Někdy i v noci… 

Nevšední post-graffitiovou grafiku tvoří  
kombinace zdejších známých symbolů a motivů 
– Zelené brány, Automatických mlýnů nebo  
v dřívějších časech proslulého tzv. Krychliče –  
a fantazie, což podle M. Krajíčka „dává  
průchodu život a současně nechává otevřenou  
možnost pro další rozvoj, doplnění dalších snů.“ 
Vše podstatné o galerii přináší web  
www.mamsny.cz.

Centru Kosatec se navíc podařilo propojit  
pixelovou mozaiku s gastrotiskem. Dva  
z motivů – Zelená brána a Krychlič – byly 
vytvořeny ve tvaru kostiček nastříkaných jedlou 
barvu v gastrotisku a sestaveny podle předlohy 
pixelové mozaiky M. Krajíčka. Zelená brána  
z lineckého pečiva, Krychlič z tvrdého sýra. 
Návštěvníci tak mohli vernisáž okusit všemi 
svými smysly. 

Vernisáž se uskutečnila večer v sobotu  
24. ledna. Na programu byly přednášky o street 
artu, společné diskuse a hudební vystoupení. 

O této nevšední novince našeho města  
informovalo jako první letošní číslo 1 Radničního  
zpravodaje v článku na straně 18. 

Miloš Kajzrlík,  
Centrum Kosatec

KOSATEC
Prostor v centru města zdobí  
ojedinělá česká premiéra

V souladu se smlouvou má svozová firma 30 dní 
na odvoz kontejnerů (od doby ukončení smlou-
vy). Dle sdělení firmy TextilEco a.s. se odvoz 
nádob uskuteční v období 2. 3. až 6. 3. 2026.

Dne 4. 3. 2026 Rada města Pardubic rozhodla  
v rámci výběrového řízení o nové obslužné 
firmě. Touto se stává firma Dimatex a.s.  
https://www.dimatex.cz/.

V rámci přípravy smlouvy se společností  
Dimatex a.s. bude nutno vytipovat stanoviště 

pro umístění kontejnerů na textil. Primárně 
budou využita stávající stanoviště. Zároveň vyti-
pováváme další místa, kam by se tyto kontejnery 
daly umístit, tyto lokality by se řešily následně. 
Zahuštěním sběrné sítě lze předpokládat zlep-
šení komfortu a čistoty okolo kontejnerů.
Půjde o samostatně stojící kontejnery (obdob-
ných rozměrů, jako byly doposud), které budou 
umístěny na pozemcích města. Důležité je,  
aby tato místa byla přístupná pro svoz  
a zejména občanům.

Četnost svozu bude pravidelná,  
a to 2x za týden.

Předpokládaný termín zahájení služby novou 
společností je 1. 4. 2026, do této doby mohou 
občané města odkládat textil do 11 rozmístě-
ných kontejnerů na teritoriu města od společ-
nosti Charita Pardubice. 

Umístění kontejnerů Charity Pardubice viz. 
web města: Odpady | Pardubice.eu

Další možností občanů k bezplatnému  
odkládání textilu je možnost využití služeb  
9 separačních dvorů: Separační dvory | Služby 
města Pardubic a.s 

Informace o aktuálním stavu sběru textilu
Na základě dlouhodobých problémů s logistikou a zajištěním svozu textilu 
prostřednictvím samostatně stojících kontejnerů byl ke dni 28. 2. 2026 ukončen 
smluvní vztah se společností TextiEco a.s.
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Objev nový GRAND
Grand je zpátky. A jiný, než si pamatujete.

Pohodlné parkování v Parkovacím domě Grand
Nový Grand Food – oběd, večeře i káva bez spěchu
Butikové sály CineStar pro filmový zážitek
Dynamo Grand Store – oficiální fanshop  
HC Dynamo Pardubice

Zážitek z místa. Nejen z nákupu.

Tradičně týden před samotnými svátky zaplní 
nádvoří velikonoční jarmark. Návštěvníci se  
mohou těšit na stánky s velikonočními pokrmy 
a dekoracemi, lokálními produkty i na výrobky a 
ukázky práce studentů středních škol  
Pardubického kraje. 

Řemesla, dílny i zvířátka
Děti i dospělí si ve velikonočních dílnách vyzkou-
šejí pletení pomlázky, tvorbu květinových vazeb 
a dekorací nebo zdobení perníčků a vajíček. 
V muzejní výtvarné dílně si vyrobí dekorační 
pomlázku, zvířátka z chlupatých drátků, veliko-
noční korunku či zdobené květináčky. Radost 
přinesou také živá zvířátka – telátko, ovečka, 
slepičky, kohout i králíci. Chybět nebudou ani 
ukázky oblíbeného králičího hopu.

Velikonoční chutě z regionu
Milovníci dobrého jídla si přijdou na své. Těšit 
se mohou na mazance, jidáše, kynuté věnce, 
bramborové placky nebo trdelník. Prodejci 
nabídnou lokální čerstvé a pařené sýry, tvarohy, 

jogurty, uzenářské výrobky, medovinu, bylinné 
čaje, med, víno či kávu.

Zapojí se také regionální prodejci a řemeslníci 
– například Vojtěch Váňa s ukázkou košíkářské 

práce, Ivana Vajner s uzenářskými výrobky,  
Vinařství Bítovany, Lenka Machačová s veliko-
noční keramikou, Divadlo Kozlík s bramborový-
mi plackami či Filip Tichý s domácí medovinou.

Hudba a folklor
O hudební a taneční program se postarají  
mladí muzikanti ze skupiny Šmidlátka  
ze ZUŠ Pardubice Havlíčkova a Národopisný 
soubor Formani Slatiňany, který připomene 
velikonoční zvyky z Chrudimska, Hlinecka  
a Nasavrcka. Folklorní pásmo nabídne zpěv, 
tanec i nahlédnutí do tradic našich předků.

VELIKONOCE NA ZÁMKU
řemesla, hudba i regionální speciality

Jaro se pomalu hlásí o slovo a s ním i oblíbená akce, která  
každoročně zaplní nádvoří pardubického zámku vůní mazanců,  

smíchem dětí a hudbou folklorních souborů. V neděli 29. března 2026 od 10 do 17 hodin  
zámek opět promění v pestré centrum velikonočního veselí. Oslavu Velikonoc společně  
s Východočeským muzeem připravují studenti středních škol, kulturní a sociální  
organizace Pardubického kraje a regionální prodejci. Vstup je zdarma.

CO JE NOVÉHO
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Ani přes zimu jsme na území městského 
obvodu Pardubice I nezaháleli. 

Od posledního listopadového vydání zpra-
vodaje se nám podařilo dokončit rozsáhlou 
rekonstrukci vnitrobloku v lokalitě Dašická  
a navazující části chodníku i vozovky v ulici 
Studánecká.

Smyslem celé investiční akce bylo především 
zlepšit dopravní situaci a zvýšit komfort kaž-
dodenního užívání tohoto prostoru. Opravené 
povrchy, odstraněné nerovnosti a přehlednější 
uspořádání přispívají k bezpečnějšímu pohybu 
i pohodlnějšímu parkování. Lokalita nyní působí 
upraveněji a funkčněji, což ocení místní obyvate-
lé i návštěvníci.

Zimní období jsme využili také k péči o veřejný 

mobiliář. V parku Bubeníkovy sady jsme  
zrekonstruovali a nově natřeli lavičky, aby  
byl park s příchodem jara opět v dobré kondici  
a připraven přivítat všechny, kdo si sem přijdou 
odpočinout nebo jen na chvíli posedět.

Věříme, že si změn všimnete při každodenních 
cestách, ať už při parkování u domu, procházce 
po okolí nebo při první jarní zastávce na lavičce 
v parku. I zdánlivě drobné úpravy mohou 
výrazně přispět k příjemnějšímu a kvalitnějšímu 
prostředí pro život.

Koncem roku jsme nezaháleli

Zaměříme se na nové komunikace, opravy 
chodníků, parkovací místa i péči o zeleň.

Nové projekty a pokračování  
rozpracovaných etap
Pokračovat budeme v další fázi projektu  
JUDr. Krpaty – II. etapa (Gebauerova–Holubova), 
kde navážeme na již realizované úpravy  
a posuneme tuto lokalitu opět o kus dál. Stejně  
tak nás čeká realizace II. a III. etapy projektu 
Dašická, konkrétně úpravy vnitrobloků ohrani-
čených ulicemi Dašická–Na Okrouhlíku– 
Ke Kamenci–Wintrova II. Cílem je kultivace 
prostoru, zlepšení parkování i zvýšení  
bezpečnosti pohybu.

Z podzimu loňského roku se přesouvá  
realizace opravy vozovky v ulici Gebauerova, 
kde již proběhla výměna kanalizace.

Nově vybudujeme také příjezdovou  
komunikaci a chodníky v ulici Bratranců  
Veverkových, a to k bytovým domům naproti 
prodejně Jamall. Tento krok významně  
přispěje k bezpečnějšímu a pohodlnějšímu 
přístupu k bydlení.

Lepší podmínky pro chodce i řidiče
Velkou část investic směřujeme do obnovy  
a výstavby chodníků. Nové chodníky vzniknou 
u Paláce Pardubice a u Katastrálního úřadu.

Rekonstrukcí projdou chodníky podél páteřní 
komunikace Závodu míru, dále chodník mezi 
zimním stadionem a parkovacím domem,  
chodníky v ulici Bulharská i vybrané úseky  
na Palackého třídě. Naším cílem je nejen  
oprava povrchů, ale také zvýšení bezpečnosti  
a bezbariérovosti.

Řidiče i obyvatele jistě potěší revitalizace  
parkoviště v lokalitě Závodu míru (mezi  
č.p. 1883 a 1884), které si o opravu  
již dlouho říká.

Více zeleně a kvalitnější veřejný  
prostor
Investice však nemíří jen do betonu a asfaltu. 
Pokračujeme také v kultivaci veřejných  
prostranství. Úprav se dočká prostor před  
č.p. 1325-1326 v ulici Sakařova kde chceme  
vytvořit příjemnější místo pro odpočinek  
místních obyvatel.

Rekonstrukcí projdou mlatové cesty  
v Tyršových a Bubeníkových sadech, aby  
byly pohodlnější a lépe využitelné po celý rok.  
Součástí letošních plánů je také revitalizace 
zeleně v Tyršových sadech, která přinese  
nové výsadby a celkové oživení této oblíbené 
lokality.

Co nás čeká v roce 2026
Letos rozhodně nezahálíme. Připravili jsme řadu investičních akcí,  
které zlepší kvalitu veřejného prostoru, bezpečnost dopravy  
i komfort každodenního života v našem obvodu. 
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Přihlašování na příměstské i výjezdové tábory 
 je oficiálně spuštěno a nabídka je opravdu  
pestrá – celkem 24 jedinečných táborů  
pro děti, teenagery, dospělé i seniory.  
Ať už vaše děti milují sport, tvoření, techniku, 
cestování, tanec nebo chtějí prostě zažít týden 
plný her a smíchu, ve SVČ ALFA si vyberou.

Proč právě tábory u nás?
Za každým týdnem stojí zkušený a nadšený 
tým vedoucích, kteří dokážou vytvořit bez-
pečné a přátelské prostředí, kde se každý  
cítí dobře. Programy jsou připravovány  
s ohledem na věk i zájmy účastníků a každý 
turnus má svůj vlastní příběh. Není to jen 
hlídání dětí – je to týden plný zážitků.

Hlavní pracoviště ALFA – Polabiny
Na konci června nás čeká tábor určený nejen 
seniorům (29. 6. – 3. 7.), který nabídne klidnější 
tempo s jógou, keramikou, taneční dílnou  
i rukodělnými aktivitami. Začátek července  
(6. – 10. 7.) bude patřit rozmanitosti – malí  

kuchaři se ponoří do světa gastronomie  
na táboře MasterChef, fotografové budou  
objevovat kouzlo světel a stínů i práce s techni-
kou a tanečníci si vyzkouší různé taneční styly 
 a zlepší svoji techniku. V polovině července  
(13. – 17. 7.) dostanou prostor kreativci  
na uměleckém táboře a nejmenší děti  
si užijí hravý program na táboře Mrňouskové. 
Následující týdny přinesou pohodový tábor  
s výlety a aktivitami (20. – 24. 7.), poznávací  
tábor plný objevování tajemných Pardubic  
a okolí (27. – 31. 7.) i zážitkový tábor plný 
týmových her a exkurzí.Začátek srpna  
(3. – 7. 8.) bude patřit pohybu ve Sportovním 
parku a konec prázdnin (24. – 28. 8.) uzavřou 
jazykové i sportovní výzvy – anglický  
a florbalový tábor.

Odloučené pracoviště DELTA – Dukla
Na Dukle čeká děti dobrodružství už od prvních 
prázdninových dnů. Dva turnusy tábora  
v Cholticích (29. 6. – 3. 7. a 7. 7. – 10. 7.) 
nabídnou tematické hry, soutěže a spoustu  
času v přírodě. Rybářský tábor (7. 7. – 10. 7.) 
přiblíží dětem svět rybolovu i poznávání vodní 
přírody. Astronomický tábor (13. – 17. 7.) 
otevře brány vesmíru – čeká pozorování  
hvězd, práce s dalekohledem i výpravy 
 za zajímavostmi.

Ve stejném termínu (13. – 17. 7.) se turistický 
tábor vydá objevovat krásy Východních Čech. 
Kreativní duše si přijdou na své na výtvarném 
táboře (20. – 24. 7.), zatímco technicky nadaní 
účastníci mohou rozvíjet své dovednosti na táboře 
Lego konstruktér. Vědecko-technický tábor 
(27. – 31. 7.) nabídne praktické poznávání vědy  
a návštěvy zajímavých pracovišť. A začátek 
srpna (3. – 7. 8.) roztančí Duklu v rytmu různých 
tanečních stylů na tanečním táboře. 

VÝJEZDOVÉ TÁBORY: Léto mimo město
Pro ty, kteří chtějí zažít klasickou táborovou 
atmosféru, jsou připraveny také tři výjezdové 
tábory s originálními příběhy. Čeká vás příroda, 
večerní programy, týmové hry i nezapomenu-
telné chvíle u táboráku. Léto mimo město má 
své kouzlo – a právě tady vznikají ta nejsilnější 
přátelství.

Místa se každoročně velmi rychle 
 plní, proto s přihláškou neotálejte. 

Kompletní nabídku táborů, termíny i online 
přihlášky najdete na www.svcalfa.cz.

Léto 2026 bude plné dobrodružství.  
Stačí si jen vybrat.

Tábory SVČ ALFA Pardubice jsou tady

Léto 2026 bude patřit zážitkům! 

Léto je časem dobrodružství, nových  
přátelství a vzpomínek, které zůstávají  
na celý život. A právě takové bude  
i léto 2026 se SVČ ALFA Pardubice.
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Prostor je nyní označen příslušným  
dopravním značením a město tím zahajuje 
pilotní provoz prvního takto oficiálně  
vyhlášeného území ve městě. 

Sdílené zóny je možné v České republice 
využívat od 1. ledna 2024, kdy byly ukotveny 
v legislativě. Nová zóna u divadla je zároveň 
pilotním projektem města v rámci mezinárod-
ního projektu CityWalk 2.0, který je součástí 
evropského programu Interreg Danube Region. 
Pardubice si od ní slibují cenné zkušenosti  
pro případné zavádění tohoto režimu i v dalších 
částech města. 

Co je sdílená zóna?
Je to dopravní režim založený na principu  
sdíleného prostoru. Neexistuje zde klasické  

oddělení chodníků a vozovky a důraz je kladen 
na přirozené a ohleduplné chování všech  
účastníků provozu.

Maximální rychlost je stanovena na 20 km/h, 
platí přednost zprava a všichni uživatelé 
prostoru musí dbát zvýšené opatrnosti.

Hlavním cílem je posílit ochranu zranitelných 
účastníků provozu a zároveň vyvážit různé  
funkce městského prostoru – dopravní, komerč-
ní i společenské. Město a veřejný prostor totiž 
nejsou pouze dopravním koridorem,  
ale především prostředím pro život lidí.

Od teorie k praxi
Zavedení zóny nemá být pouze formální  
změnou značek. Nový režim podpoří  

konkrétní opatření, jako je městský mobiliář, 
předzahrádky restaurací nebo komunitní  
zahrádky.

Město Pardubice sází na principy tzv.  
taktického urbanismu. Ten pracuje s menšími, 
nestavebními a finančně nenáročnými zásahy, 
 které umožňují ověřit funkčnost změn přímo  
v provozu. Výhodou je možnost úpravy nebo  
doplnění podle reálných zkušeností a zpětné 
vazby od občanů a podnikatelů, se kterými 
město o proměně aktivně diskutuje.

Průkopník v Pardubicích
Nová zóna u divadla bude průběžně monitorová-
na a vyhodnocována. V rámci projektu CityWalk 
2.0 již bylo vytipováno několik dalších lokalit,  
kde by bylo možné tento režim v budoucnu 
zavést. Lokalita u divadla je tak pro naše  
město významným průkopníkem.

V ulicích U Divadla, Jindřišská a Za Pasáží v centru Pardubic  
začal nově platit režim tzv. sdílené zóny.

Za divadlem začala fungovat SDÍLENÁ ZÓNA

Druhy přijímaných odpadů na separačních dvorech (SD):

Komodita Příjem SD:

papír, sklo, plasty (včt. tetrapakových obalů), kovy všechny SD

stavební sut‘, keramika všechny SD

velkoobjemový odpad (nábytek, koberce, lina, matrace...) všechny SD

vyřazená elektronika (lednice, televizory, PC, zářivky, monočlánky... ) všechny SD

pneumatiky (osobní, bez disků) všechny SD mimo  
Polabiny a Pardubičky

jedlé oleje, tuky (v uzavřených nevratných nádobách) všechny SD

zeleň, větve všechny SD mimo Polabiny *

nebezpečné odpady (barvy, kyseliny, hydroxidy, pesticidy, lepidla,  
pryskyřice, oleje, ředidla, olejové filtry, autobaterie...) všechny SD mimo Polabiny

eternit, lepenka, škvára, Ytong, porobeton pouze SD Dražkovice **

*) 	 na SD Polabiny je možno uložit bioodpad v malém množství, např. odpad z květináčů apod. 
**) 	eternit a lepenka jsou přijímány (souhrnně) pouze do množství 200 kg na číslo popisné a rok!

Na sběrné dvory je zakázáno odkládat odpad z podnikatelské  
činnosti. Tento odpad je možno po dohodě odložit za poplatek  
na překladišti odpadů Dražkovice Po - Pá: 6:30 - 15:00 hod.

Zároveň jsou všechny sběrné dvory současně místem zpětného  
odběru elektrozařízení.
Pro poslední prodejce je místem zpětného odběru elektrozařízení  
separační dvůr Dražkovice.

Bližší informace o provozu separačních dvorů  
Vám poskytneme na adrese:

Služby města Pardubic a.s., Hůrka 1803, 530 12 Pardubice 
tel.: 	 466 260 832 - 33 
mobil.: 	 777 612 403, 777 783 223 
e-mail:	  info@smp-pce.cz 
www.smp-pce.cz/odpady/separacni-dvory

Separační dvory (SD) na území města Pardubic provozují Služby města Pardubic a.s.  
ve spolupráci s Magistrátem města Pardubic a městskými obvody. Podmínky pro ukládání 
odpadů na SD jsou následující:

PROVOZ SEPARAČNÍCH DVORŮ

•	 Občan je povinen prokázat platbu komunálního odpadu v Pardubicích, a to buď předložením  
dokladu o zaplacení, nebo platného občanského průkazu s místem trvalého bydliště v Pardubicích.

•	 Každý občan, který splní výše uvedené podmínky má nárok na odložení odpadu zdarma v množství  
200 kg od občana za týden; u stavební suti je toto množství 300 kg od občana za měsíc.

Umístění separačních dvorů Provozní doba
den od do

Dražkovice, areál překladiště odpadu po, út, čt, pá
st

6.30
6.30

15.00
17.00

Hůrka, areál SmP a.s., Hůrka 1803 út, st, čt
so

13.00
8.00

17.00
12.00

Nemošice, ul. Ostřešanská út, st, čt
so

13.00
8.00

17.00
12.00

Pardubičky, ul. Průmyslová út, čt
so

12.00
8.00

17.00
12.00

Rosice nad Labem, ul. J. K. Tyla po, st, pá
so

13.00
8.00

17.00
12.00

Ohrazenice, ul. Pohránovská po, st, pá
so

13.00
8.00

17.00
12.00

Svítkov, za areálem Plynostavu po, st, pá
so

13.00
8.00

17.00
12.00

Na Staré poště, č.p. 2903 po, st, pá
so

14.00
8.00

18.00
12.00

Polabiny, Lonkova ul. – mezi výměníky po, so
út, čt

8.00
14.00

12.00
18.00


